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ВСТУП 

 

У Концепції дошкільного виховання в Україні, Державній національній 

програмі „Освіта” („Україна ХХІ ст.”), Законі України „Про дошкільну 

освіту”, „Базовому компоненті дошкільної освіти в Україні” підкреслюється 

значимість родинного виховання, передбачається взаємопроникнення 

сімейного і суспільного виховання з метою створення для кожної дитини 

єдиного, дитиноцентричного виховного середовища. 

Сім’я та дошкільний навчальний заклад тісно взаємопов’язані між 

собою інститутами соціалізації дитини, в яких відбувається становлення та 

формування повноцінної та гармонійної особистості. Особливе значення для 

успішності подолання мовленнєвих порушень, а також їх профілактики є 

співпраця вчителя-логопеда з батьками дітей.  

Сучасна система дошкільної освіти відзначається певними 

суперечностями між традиційним підходом до взаємодії педагогів з батьками 

(традиційні індивідуальні, групові та колективні форми роботи) і практичною 

потребою в інноваційних засобах роботи з метою попередження та 

подолання мовленнєвих порушень у дітей. В. Кисличенко, Ю. Рібцун, 

С. Миронова, Н. Азовська, А. Малярчук, В. Пельвецька, Н. Мовчан, 

А. Назаренко, І. Іванюк, В. Ніколаєнко зазначають, що в останній час хоча й 

існують різноманітні форми співробітництва, більшість вчителів-логопедів 

взаємодіють з батьками лише в одному з напрямків, використовуючи 

традиційні форми роботи (виступи на батьківських зборах, індивідуальні 

бесіди та зошити взаємозв’язку). До того ж поза увагою залишаються родини 

з дітьми раннього віку, а також ті, чиї діти не відвідують дошкільний заклад 

або ж перейшли у молодшу школу.  

Тому серед питань сучасної дошкільної освіти особливої актуальності в 

логопедичній практиці набуває проблема пошуку інноваційних підходів до 

організації співпраці з родинами дошкільників. Адже дошкільний 

навчальний заклад – перший суспільний виховний заклад в житті дитини, 
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який спроможний встановити та регулювати таку взаємодію. 

Інформаційно-комунікаційні технології стали невід’ємною частиною 

сучасного світу, вони значною мірою визначають подальший економічний та 

суспільний розвиток людства. У цих умовах певних змін вимагає й освітня 

галузь. Широкі можливості, які надають комп’ютерні технології та Інтернет, 

дають змогу освітянам краще подати матеріал, зробити його більш цікавим, 

швидко перевірити засвоєні знання, підвищити інтерес цільової аудиторії до 

актуальних питань, активно спілкуватися з колегами, батьками та 

громадськістю, отримувати найновітнішу інформацію. Завдяки цьому 

підвищується авторитет працівників освіти, вони дійсно стають носіями 

культури, знань, усього передового. 

Слід зазначити, що у логопедичній науці і практиці дослідження 

проблеми роботи з батьками шляхом інтегрування інтерактивних та 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) в освітній простір 

накопичено певний досвід (В. Краєвський, О. Свириденко, О. Цимбалюк, 

О. Стойко, О.  Кравчина, А. Коломієць, Г. Бєлєнька, Н. Кудикіна, 

Л. Дерев’янко), але в цілому тема не є вивченою та узагальненою. Водночас 

на практиці склалась досить суперечлива ситуація: незважаючи на 

безперечно позитивні фактори використання інформаційно-комунікаційних 

технологій в дошкільній освіті, їх можливості, на жаль, застосовуються 

фрагментарно і спорадично.  

Зважаючи на це, перед нами постала проблема: які ефективні сучасні 

засоби можна використовувати в роботі з батькам для підвищення рівня їх 

педагогічної освіченості з питань попередження та подолання мовленнєвих 

порушень у дітей та підвищення результативності корекційно-розвивальної 

роботи. Це й обумовило вибір теми нашого дослідження. 

Мета дослідження: обґрунтувати зміст дистанційно-інтерактивних 

форм роботи логопеда з батьками дітей з порушеннями мовленнєвого 

розвитку та розробити методичного забезпечення для їхнього застосування.  

Для досягнення поставленої мети реалізувати такі завдання: 
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1. Здійснити аналіз науково-методичних джерел щодо проблеми 

співпраці логопеда з батьками дітей з порушеннями мовленнєвого розвитку; 

2. Дослідити можливості здійснення дистанційно-інтерактивної 

взаємодії логопеда з батьками дітей-логопатів; 

3. Розробити і апробувати методичне забезпечення співпраці логопеда з 

батьками дітей з використання дистанційно-інтерактивних форм роботи. 

Об’єкт дослідження – співпраця вчителя-логопеда та батьків дітей з 

мовленнєвими порушеннями. 

Предмет дослідження – особливості застосування дистанційно-

інтерактивних форм під час співпраці вчителя-логопеда з батьками дітей з 

порушеннями в мовленнєвому розвитку. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення 

літературних джерел з теми дослідження; констатувальний та формувальний 

експерименти; вивчення документації; бесіди; спостереження; анкетування; 

кількісна та якісна обробка одержаних результатів експериментів. 

Елементи наукової новизни: 

-  уточнено особливості співпраці логопеда з батьками дітей з 

порушеннями в мовленнєвому розвитку;  

- здійснено пошук ефективних сучасних засобів, які можна 

використовувати в роботі з батькам для підвищення рівня їх педагогічної 

освіченості з питань попередження та подолання мовленнєвих порушень у 

дітей та підвищення результативності корекційно-розвивальної роботи;  

- визначено особливості застосування інтерактивно-дистанційних форм 

в роботі логопеда;  

- виділено ефективні форми та методи взаємодії логопеда з батьками 

дітей з порушеннями мовленнєвого розвитку. 

Практичне значення одержаних результатів: розроблена в процесі 

дослідження технологія „Фідбек”, яка передбачає використання дистанційно-

інтерактивних форм роботи під час співпраці логопеда з батьками для 

підвищення їх педагогічної освіченості та покращення результативності 
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корекційно-розвивального процесу, може бути використана логопедами, 

дефектологами, вихователями, психологами та іншими педагогами в 

дошкільних, загальноосвітніх та спеціальних навчальних закладах.  

Експериментальна база: комунальний заклад „Дошкільний 

навчальний заклад № 4 Вінницької міської ради”, спеціалізована група №6 

для дітей з вадами опорно-рухового апарату. У дослідженні взяли участь 34 

дитини, 35 батьків, а також батьки дітей раннього та дошкільного віку, які не 

відвідують дошкільні заклади та батьки дітей, які навчаються у молодшій 

школі (орієнтовна кількість – 50 батьків). 

Апробація наукового дослідження: матеріали наукового дослідження 

апробувались на VI міжнародній виставці „Сучасні заклади освіти” (м. Київ, 

12-14 березня 2015 р.);  Всеукраїнській науково-практичній конференції 

„Проблеми української ідентичності в сучасному освітньому процесі” 

(м. Вінниця, 21 квітня 2015 р.); участь у Відкритому конкурсі наукових робіт 

„Стипендіальна програма „Завтра. UA” (Всеукраїнська благодійна 

організація „Фонд Віктора Пінчука”) - відбірні тури: грудень 2016 – травень 

2017 р.); Всеукраїнському (з міжнародною участю) форумі студентів 

„Розвиток спеціальної освіти: студентський формат” (м. Кам’янець-

Подільський, 26-27 квітня 2017 р.);  а також на методичних об’єднаннях 

вчителів-логопедів та вихователів логопедичних груп: „Попередження 

мовленнєвих порушень у дітей шляхом інноваційних форм роботи з 

батьками” (м. Вінниця, 14 квітня 2015 р.); „Вдосконалення навичок 

дистанційно-інтерактивної співпраці з ДНЗ“ (м. Вінниця, 27 січня 2016 р.). 

Результати дослідження відображено в 1 публікації. 

Структура роботи: дипломна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. У роботі 

вміщено 6 таблиць, 2 рисунка. Основний зміст роботи викладено на 81 

сторінці.  
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ВИСНОВКИ 

Проведене нами теоретико-практичне дослідження дозволяє зробити 

наступні висновки і узагальнення. 

Аналіз науково-методичної літератури показав, що для успішності 

подолання мовленнєвих порушень, а також їх профілактики особливе 

значення має співпраця логопеда з батьками, оскільки  саме середовища сім’ї 

та дошкільного навчального закладу суттєво впливають на психофізичний та 

мовленнєвий розвиток дітей. Однак сучасна система дошкільної освіти 

відзначається певними суперечностями між традиційним підходом до 

взаємодії педагогів з батьками (традиційні індивідуальні, групові та 

колективні форми роботи) і практичною потребою в інноваційних засобах 

роботи з метою попередження та подолання мовленнєвих порушень у дітей. 

Незважаючи на безсумнівно позитивні фактори використання ІКТ у 

навчально-виховному та корекційно-розвивальному процесі в дошкільних 

навчальних закладах, їх можливості, на жаль, застосовуються епізодично та 

не в повному обсязі.  

Результати застосування традиційних та інноваційних форм в 

просвітницькій та корекційно-розвивальній роботі логопеда засвідчили, що ті 

форми роботи, які дозволяли отримувати та підтримувати протягом певного 

часу зворотний зв’язок з батьками, більш суттєво впливають на 

результативність корекційно-розвивальної роботи з дітьми. Здебільшого це  

інтерактивні та дистанційні форми роботи, пов’язані з використанням 

інформаційно-комунікаційних технологій.  

Використовуючи ІКТ в роботі з родинами своїх вихованців, логопеди 

можуть залучати батьків до участі у корекційно-розвивальному процесі; 

надавати їм можливість отримувати інформацію про розвиток своєї дитини 

та корекцію наявних у ним мовленнєвих порушень більш зручним способом 

комунікації, а також пропагувати систему педагогічних знань. Інноваційні 

інтерактивні та дистанційні форми роботи, які передбачають використанням 

інформаційно-комунікаційних технологій, дозволяють розширити 
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можливості традиційної взаємодії з фахівців з батьками вихованців.  

З метою підвищення педагогічної освіченості батьків з питань розвитку 

мовлення дітей, попередження та подолання мовленнєвих порушень, а також 

підвищення ефективності корекційно-розвивального процесу нами була 

розроблена технологія „Фідбек”. Технологія „Фідбек” включає в себе чотири 

етапи (діагностичний, інформаційно-консультаційний, функціональний, 

аналітико-узагальнюючий) та полягає у цілеспрямованому, систематичному 

використанні засобів масової інформації, інформаційно-комунікаційних та 

інтерактивних технологій у двох основних напрямках просвітницької 

діяльності – очній взаємодії та дистанційній роботі з батьками.  

Основним інноваційним елементом даної технології, що здатний 

підвищити ефективність корекційно-розвивального процесу за рахунок його 

застосування, є „ефект фідбеку”, тобто наявність постійних відгуків на дію, 

подію чи взаємодію, зворотного зв’язку за рахунок здійснення контролю, 

координації та утримання його на необхідному для досягнення поставленої 

мети рівні. 

Нами було з’ясовано, що найважливішим аспектом підвищення 

результативності навчання та корекційного впливу на дітей із порушеннями 

мовлення є усвідомлене й зацікавлене включення в цей процес батьків, під 

час цілеспрямованої, систематичної, комплексної роботи логопеда з 

реалізації технології „Фідбек” в комунальному закладі „Дошкільний 

навчальний заклад № 4 Вінницької міської ради” здійснювався постійний 

контроль, координація та підтримка „фідбеку” (зворотного зв’язку) з 

батьками та громадськістю через використання інтерактивно-дистанційних 

форм роботи для формування багатоскладової узгодженої співпраці в системі 

„дитина-логопед-батьки”. 

Для реалізації технології „Фідбек” в співпраці з батьками ДНЗ та 

громадськістю було розроблено та апробовано відповідне методичне 

забезпечення, а саме: лекції-бесіди, майстер-класи для здійснення очної 

взаємодій; відбувся випуск радіо, телепрограм, матеріалів у пресі; 
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запроваджені дистанційні форми роботи (логопедичний сайт, он-лайн 

консультпункти, відеоконференції, робота з електронною поштою, чат, 

форум, sms-сповіщення тощо). Усі види роботи супроводжувались 

інформування учасників щодо доступних форм дистанційної співпраці з 

логопедом та мотивуванням їх до підтримання зворотного зв’язку 

(„фідбеку”) зі спеціалістом.  

Порівняння результатів діагностик рівня мовленнєвого розвитку дітей 

та ступеня підвищення педагогічної освіченості батьків, проведених на 

діагностичному та аналітико-узагальнюючому етапах технології, дозволяють 

стверджувати, що застовування дистанційно-інтерактивних форм в роботі 

логопеда з батьками ДНЗ сприяє підвищенню рівня їх педагогічної 

освіченості з питань розвитку мовлення, попередження та подолання 

мовленнєвих порушень у дітей, а також підвищує ефективність та 

результативність корекційно-розвивальної роботи з дітьми-логопатами. 

Однак, незважаючи на всі очевидні переваги дистанційно-

інтерактивної взаємодії, не варто відкидати традиційні форми співпраці з 

батьками. Слід поєднувати їх з інноваційними, ретельно добираючи 

пропорції та систематично перевіряючи їх ефективність та результативність. 

Досвід застосування дистанційно-інрактивних форм в роботі логопеда з 

батьками свідчить про ефективність їх за результатами та оптимальність 

щодо термінів впровадження, витрат сил і засобів.  

В результаті поширення досвіду впровадження технології „Фідбек”, 

зацікавлені ДНЗ почали використовувати алгоритм її реалізації не лише в 

логопедичній роботі, а й для оптимізації усього навчального-виховного 

процесу. 

Проведене нами дослідження не вичерпує усіх аспектів поставленої 

проблеми. Перспективою дослідження є розроблення і впровадження 

дистанційно-інтерактивних форм роботи з усіма учасника корекційно-

розвивального процесу, а саме: вихователями, психологом, музичним 

керівником, інструктором з фізичної культури, медичною сестрою. 
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